



市红十字会救护员曾理奔走在救援路上,他相信——

“爱心是可以传递的”

记者 郭慧鹏 通讯员 封宇平

“你莫怕,现在还不能强行帮你拔出脚蹻,已拨打119紧急救援。”5月15日下午,在双清区宝庆东路与铁砂岭路交叉口处,市红十字会救护员曾理对一位摔倒在非机动车道上的老人说。

原来,老人在跨过隔离栅栏时,左脚被卡住不小心摔倒了,路人都不敢搀扶。曾理目睹这一事故,将车靠边停好,试图将老人扶起,有围观群众劝说:“现在老人摔倒可别乱扶,就怕‘扯麻纱’呢。”曾理认真地解释:“我是邵阳市红十字会的救护员,受过专业的训练。”他一边安抚老人、查验伤情,一边陪伴老人,等待专业救援。十五分钟后,消防队驱车到达现场,使用破拆工具将老人成功解救并送往医院治疗。

这是今年44岁的曾理在下班路上偶然碰见的一幕,而类似的爱心之举,他已经坚持了五年之久。

早在2017年,我市全境遭遇了一场百年不遇的特大洪涝灾害,曾理和一群热爱冬泳、体格矫健的朋友自发组织前往邵水河边抢险

救灾,并由此萌生投身公益事业的想法。“凭借当时水利局给我们提供的一艘冲锋舟,我救下了一位体力不支、差点被洪水卷走的市民。”回忆过去的经历,曾理感慨万千。

2018年,曾理联合曾庆雄、朱曼丽等朋友正式成立了市红十字水上救援志愿者协会。2021年,曾理作为协会副会长前往长沙参加省红十字会统一组织的应急救护师资培训班,并取得了中国红十字会颁发的救护师资格证书。如今五年过去,在曾理等骨干力量的努力下,协会人员规模由最初的十几人逐步扩大到156人,成员大多由普通工薪阶层组成,平均年龄在35岁左右。

“走啊,一起去摆地摊!”曾理笑着说,“这句话就好像我们的接头暗号。”为更好地普及应急救护知识,协会经常利用周末和节假日,去市民集中的商圈、广场、公园设置点位,通过理论宣讲和现场演示相结合的方法,展示心肺复苏、海姆立克急救法等基本操作,让市民们真正体会到“人人学急救、急救为人人”的重要性。除此以外,成员们还会在每年酷暑来临之际,启动资江沿线巡逻,宣传防溺水知识。



曾理近照。



5月12日,市红十字水上救援志愿者协会成员在城南公园为市民进行应急救护知识培训。

然而,作为一名民间公益组织的管理者,同时还是两个孩子的父亲,曾理感到任重道远。他坦言:“因为资金短缺问题,协会在水上生命探测仪等救援设备这方面一直比较落后,而且有了家庭就有了牵挂。过去我们是舍命救人,现在是保己救人。”也正因此,曾理在组织救援中十分注重科学方法,严格遵循急救原则,通过轻拍重唤来判断伤员受伤程度,在救护车到来之前竭力为伤员争取4到6分钟的黄金抢救时间。

“我始终相信,爱心是可以被传递的。”奔走在救援路上的曾理,用自己的实际行动感染着身边人,同时也被身边人所感动。

无独有偶,4月的一个雨天,在双清区宝庆东路市中级人民法院附近发生了一起交通事故。曾理作为目击者,一边在现场指挥交通避免拥堵,一边不断与受伤者交谈,使之保持意识清醒。热心市民们在他的影响下,也为伤者举伞遮雨、保护现场,等候交警前来处理。马路边上,那把把高高举起的雨伞为伤者撑起了一方小小的、安全的天地,也如一股股暖流不断涌动在曾理的心田。

被问及从事志愿者工作的初衷,曾理想了很久说:“几年前,我亲眼目睹生命离我们而去的瞬间,深深感受到生命的脆弱和掌握急救知识的重要。在奉献爱心的海洋中我只是一滴水,但我希望这一滴水也能带动大家,共同加入到公益事业中来。”

